



Του
Βαγγέλη Θεοδωρίδη,
προέδρου
ΠΟΣΕ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

«Δούρειος ίππος για περαιτέρω μείωση»

ΠΑΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΘΕΣΗ της Ομοσπονδίας μας ήταν και παραμένει η σύσταση και λειτουργία 3 Ταμείων: μισθωτών, μη μισθωτών και αγροτών.

Αντιδράσαμε στην ψήφιση του Ν.4387/16 για τη σύσταση και λειτουργία του ΕΦΚΑ τον Μάιο του 2016, διότι πιστεύαμε, και δυστυχώς επαληθευόμαστε, ότι ήταν αδύνατον να λειτουργήσει σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα.

Η λειτουργία του ΕΦΚΑ, έτσι όπως επιχειρείται, θα δημιουργήσει διοικητικό χάος, με αποτέλεσμα να γιγαντώσει τα χρονίζοντα προβλήματα του ασφαλιστικού συστήματος, αντί να τα επιλύσει.

Ο Οργανισμός που προβλέπεται, θα έχει τα χαρακτηριστικά μιας υδροκέφαλης κεντρικής διοίκησης, σε αντίθεση με τη σημερινή αποκεντρωμένη διάρθρωση των υπηρεσιών.

Πρόκειται για μια ενοποίηση-σαλαμοποίηση και κουκούλωμα των παθογενειών των Ταμείων καθιστώντας το υπερταμείο ελλειμματικό εν τη γενέσει του. Για εμάς η σύσταση του ΕΦΚΑ έχει καθαρά ταμειακά χαρακτηριστικά και θα λειτουργήσει ως δούρειος ίππος για την περαιτέρω μείωση των συντάξεων που θα επέλθει για τις νέες (12 Μαΐου 2016 και μετά) μέσω του διπλού υπολογισμού τους και τις παλαιές λόγω του επανυπολογισμού τους.

Θέση μας αδιαπραγμάτευτη είναι:

ΟΧΙ στη μείωση παροχών και συντάξεων

ΟΧΙ στις συντάξεις-προνοιακά επιδόματα

ΝΑΙ στις συντάξεις που εξασφαλίζουν αξιοπρεπή διαβίωση.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ των οριστικών συνταξιοδοτικών αποφάσεων, που είναι σε εκκρεμότητα, μέχρι 31/10/2017, δηλώνουμε ότι το πρόβλημα είναι διαχρονικό και εντοπίζεται κυρίως στις υπηρεσίες του Λεκανοπεδίου, οφείλεται στην υποστελέχωση και αποτελεί όνειδος για ένα προηγμένο κράτος να περιμένει ο υποψήφιος συνταξιούχος δύο και τρία χρόνια τη σύνταξή του.

Επομένως, θεωρούμε άμεση προτεραιότητα τη στελέχωση των τμημάτων απονομής συντάξεων.

Πώς όμως είναι δυνατόν να διεκπεραιωθούν οι εκκρεμότητες των εντασσόμενων Ταμείων και ταυτόχρονα να καλούνται οι εργαζόμενοι να επωμιστούν τα βάρη των δυσλειτουργιών που εμφανίστηκαν ήδη από τις πρώτες μέρες λειτουργίας του ΕΦΚΑ;

Πώς είναι δυνατόν παρ' όλα αυτά η πολιτική ηγεσία, σύμφωνα με τη διάταξη του Ν. 4389/2016, να μιλάει για πλεονάζον προσωπικό;

Πώς να μην επικρατεί ανασφάλεια στους εργαζομένους στους εντασσόμενους στον ΕΦΚΑ φορείς;

Για εμάς δεν περισσεύει κανένας εργαζόμενος.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΜΑΣ είναι η διασφάλιση του χαρακτήρα της δημόσιας, καθολικής, υποχρεωτικής, κοινωνικής ασφάλισης και δεν πρόκειται να αποστασιοποιηθούμε από τη νέα κατάσταση πραγμάτων, είμαστε δε υποχρεωμένοι να διασφαλίσουμε ό,τι μπορούμε.

Είμαστε η καρδιά και η ψυχή της κοινωνικής ασφάλισης στην πατρίδα μας, αυτοί που αντικρίζουν τους ανθρώπους του μόχθου, τους εργαζομένους και τους ανθρώπους της πραγματικής οικονομίας. Αυτή την κοινωνία καλούμαστε να υπερασπιστούμε και επαναλαμβάνουμε για ακόμη μία φορά ότι για τις κακοδαιμονίες του ασφαλιστικού συστήματος την ευθύνη διαχρονικά την είχαν και την έχουν αποκλειστικά και μόνον οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες